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Ddbreezeu a magyarság szive, örömtöl 
telik el, üdvözli koronás vendégét, ki a 
magyarok szivében nem vendég, állandó 
lakó. Gazdag pompával fogadjuk a királyt, 
baszké hódolatunk szerint, igaz szeretettel, 
magyar hőség szerint. Itt 5 Felsége nem 
meghunyászkodó szolga-népet: a nemzet 
szeretett királyának tiszteletére siető fér­
fiakat fog találni, kik között lesznek sokan 
olyanok, kik nem tartoznak a ma kor­
mányzó többséghez, melynek azonban a 
király felkent személye iránti hódoló hű­
ségben mögötte nem áiinnak

Az alkotmányos magyar királyt igy 
fogadja szeretetébe az alkotmányos ma­
gyar nemzet, párt- és politikai különbség 
nélkül, mert valamint a haza iránti szere­
tetheti, úgy a király iránti hűségünk­
ben is egyek vagyunk mindannyian.

Szinről-szinre fogja látni királyát is­
mét Ddbreezeu és vidékének igaz magyar 
népe, mely immár harmadszor részesül a 
fejedelmi látogatás szerencséjében. S mos­
tani látogatása nemcsak Dsbreczent kitün­
tető kegyének nyilvánítása, hanem azzal » 
jelentőséggel bír, mely az idők változásá­
val az uralkodó és az alattvalók közötti 
hatalmi viszonyt a szeretett király s az 
alkotmányos jogaival élő nemzet kölcsö­
nös bizalmával váltotta fel.

A legsötétebb abszolutizmus éveiben 
kétszer láttak Debreczen utcöái az osztrák 
csiszár tiszteletére rendezett ünnepségeket. 
Fenj, pompa volt akkor is. A hódolat 
biztosításai akkor tán még czifrábban hang 
zottak el a jobbágyi ajakakról: a mit most 
lát, a mit most hall 0 Felsége, az annyi, 
olyan, mintha mindnyájunk lelkét látná, 
mintha mindnyájunk szivének legbeusőbb 
sugallatát hallaná. S ha felséges vendégünk 
vissza gondol azokra az időkre, ha ama 
teremben, hol hatóságaink, egyházaink és 
testületeink küldöttségeinek hódolatát fo­
gadja, egy pillantást vet a deli ifjú férfi 
arczképe alatti márvány-táblára, mely az 
osztrák császár dicsőségét hirdeti: lehetet­
len, hogy ne áldauá lelkében amaz elhatá­
rozását, mely neki visszaadta nemzetét, s 
melylysi nemzetének visszaadta királyát 

A mai öröm diadalmas hangjában 
jól esik a bánatos múlt ez elhangzó 
emléke, a királyi fényben ez eltűnő ho­
mály, mert az ellentétek erejével király 
és nemzet előtt egyaránt igazi értéke 
szerint tünteti tel az alkotmány áldását 
azzal a nagy tanúsággal együtt, melyet 
a múltból és jelenből egyformán levon­
hatunk s mely a király és nemzet előtt 
a jövő egyedüli czélját képezheti: a 
népek és fejedelmek történetének amaz 
egy igaz tanúsága : hogy minél szaba­
dabb valamely nemzet, mennél inkább 
ura saját sorsának, annál nagyobb di­
csőségére válik a király koronájának, 
annál hatalmasabb támasza trónusának.

HU magyar népe közé jön reggel 
magyarok királya. Ama nép közé, mely 
vagyonát, vérét mindig készen bőven 
áldozá hazáért, királyért. Ama nép köz­
zé mely királyáért harczolt s meghalt 
a hazáért. Ama nép koszé, mely sza­
badságért küzdött s mely leghívebb job- 
báeya a szabad nemzet királyának Ön­
érzetet talál itt és igazságot, lovagias 
magyar népének megbecsülhetetlen hű­
ségét, azt a ragaszkodást, mely a lova­
gias, férfi-erényekben dús király előtt a
legkedvesebb hódolat. _

Emlékezetes nap lészen ez örökre. 
A magyar államot a magyar nemzet 
tartja fönn. A magyar nép adja meg 
Szent István birodalmának nemcsak 
magyarságát, de fennállásának, egy m 
godik ezredév életének legeróseb e

tételeit. A tiszta magyar vidékek lakossága 
jobbára azt a politikai irányt követi 
melyről nagyon sokan azt akarnák el­
hitetni, hogy a trón iránti hűségben jó- j 
val gyengébb a többinél. E tiszta ma­
gyar vidékeknek nagy központja a mi 
▼árosunk, Debreczen, hol ő Felsége a 
hivatalos pompa fényénél lelkének sok­
kal jobban eső szeretet fényével 
találkozik minden szemben minden 
arezon. Avagy mi az igaz hűség ? A 
hatalom érdeke, vagy a nép önzéstelen 
szeretete ?

Emlékezetes lesz ez a nap, melyen O 
Felsége mag f;gja látni, hűl szeretik őt 
legigazabban, legönzéstelenehbül; látni fog- 
ji, hogy ez a nép képtelen a cselszövé­
sekre, egyenes leikével ez csak szeretni 
tudja mindazt, a ki őt szereti. így férnek 
egymás leikéhez közelebb a koronás király 
és hü népe. Debreczen ma ismét egy ér­
zésben egyesül:

Isten hozta, Isten áldja 
jmagyarok királyát! B S.

— Belföldi hírek, A P. L. azt Írja, hogy 
az ország összes vidéki gimnáziumaiban csupán 
két olyan 5-őd osztályos tasulö akadt, ki a gö­
rög nélküli kursusra iratkozott be. — A nyí­
re g y h ázai választáshoz. A nyí­
regyházai függetlenségi es 48 as párt véglege­
sen Bemczky Miksa nyíregyházai föidbirto-1 
kos jelöltségében állapodott meg, a ki azt e’ ' 
is fogadta. Vele szemben Farbaky bukása biz 
tosra vehető. — Uj pénzügyi fogai 
m a z ó k. A pénzUgyigazgatóságoknál fel­
szaporodott nagy hátráíékok miatt a pénzügy­
miniszter 50 péazügyi fogalmazói állást szán­
dékozik rendszeresíteni. — A „Nemzet“ 
meguzáíoija a b. Orczy Béla miniszter lemon 
dásaról szóló híreket. — Grót Széché- 
n v i Andor, kicek nemrég halála hírét köl 
tőitek, a deli-tengeri szigetekre tett expe- 
dicziöjáról, Honoluluból kísérőivel együtt sze­
rencsésen San-Fraaciscoba érkezett. — U j 
középtanodai igazgatók, A hív. 
lap jelenti, hogy a király ó Felsége, dr. Berg- 
hoffer Juzsetet a fiumei állami főgimnázium, 
Damlovics Jánost a kaposvári állami fógitn 
uáziurn ideiglenes igazgatóit ezen középisko 
Iák rendes igazgatóivá nevezte ki.

— Külföldi hírek. Kossuth amerikai ba 
rátja. Charles Boring Brace, az ismert tudós 
emberbarát, közelebb Svájczbav elhunyt. Bra­
ce 1850 ben Európát utazva be, Magyar- 
országba is ellátogatott és Nagy-Váradon ama 
gyanú következtében, hogy a magyar emig- 
raczio ügynöke, elfogták. Csak egy havi fog­
ság után sikerült hazaja követségének kimen 
teni. Amerikába visszatérve, Brace meg­
ismerkedett Kossuthtal és a többi emigránsok­
kal es resztvett a magyar-barát tüntetések 
ben. Brace haláláig Kossuth lángoló híve ma 
radt. — Sáadorczárésa hadgya 
korlatok. A volhiniai hadgyakorlatok 
Sándor czár es a czári család számos kiváló 
tagja jelenlétében tudvalevőleg már megkez­
dődtek. Ismeretes az is, hogy külföldi katona 
e hadgyakorlatokra meg nem hivatott. A kül­
földi lapok levelezői közül szintén nem ka­
pott egyetlen egy is engedélyt a megjelenésre. 
Csak néhány orosz hírlapíró lesz je'en, kik­
nek tudósításait egy külön czenzor nézi át, s 
a tudósítások az illető lapokban csak úgy 
jelenhetnek meg, ha a czenzor engedély e rá­
juk vau vezetve. — Ez óvatossági intézkedés 
kül- és belföldön egyaránt elénk feltűnést kelt, 
mit még inkább fokoz azon körülmény, hogy 
két nagy hadsereg, összesen valami 150,000 em­
ber áll" egymással szemben

A király első látogatása Debre- 
czenben.

(Egykorú hivatalos följegyzések nyomán )
— Ha .............. ‘' ' *iarinadik és befejező közlemény. —

Az eset, mely a király örömét megzavar 
ta, következő volt :

Egy cs. k. lovas csendőrnek, ki szinte 
ő cs k lelsége kísérete mellett szolgálatot 
tett, a nép éljen-rivalgásai s kiáltásai miatt, 
mely szűnni nem akart, hanem minden percz- 

j ben növekedett, a város e részében, mely a 
I fényes nappalnál tündökiőbben vala kivilágít­
va, lova, mely különben is remonda lehetett, 
megijedt és viczkándozni kezdett s rajta levő­
jét tovább megszenvedni nem akarta, a min­
den oldalról történt éijen-rivalgások egészen 
bószültté tették a megijedt lovat, mely a kö­
zel álló égó lámpához közeledve, ahoz dőrgö- 
lódzótt. E miatt az é g ő, forró zsír a 
lóra ömlött s lovasa a hátán továbo 
nem maradhatott, hanoii, arról leesett es

a bőszült ló első szökésében négy a sz­
íj z o n y egyéneket legázolt. Azon­
ban a bőszük ló azonnal elfogított és több 
szerencsétlenséget nem okozhatott

Ö cs. k. Felsége kocsiját megállittaiván, 
mindaddig, inig a főispán ur minden rendelé­
seket meg nem tett, hogy a szeiencsétlenek 
azonnal orvosi kéz alá adassanak és az orvosi 
látlelet még ma kezéhez adasson, mi meg is 
történt és főispán ur 6 méltósága 6 cs. k. 
Felsége parancsa következtében az orvosi tu­
dósítást által adván, melyből meglátható volt, 
hogy kettő közülük tetemesebb sérülést, azon­
ban minden veszedelem nélkülit, kettő sokkal 
csekélyebbet — ezt is inkább az ijedség mi­
att — szenvedett, és mindezek lakásaikra 
szállíttattak ; ó cs. k. Felsége másnap a két 
erősebben sérültek szamára száz-száz, a két 
kevésbé sérülteknek ötvea-ötveu — összesen 
300 frtot ajándékozni legkegyelmesebben méi- 
tóztatott, mely összegek a helyi rendőr főnők 
által másnap részökre ki is adattak.

Ö Felsége miután minden nevezetesebb 
kivilágositásokat megszemlélt, útját szállása 
felé vévé, hol már akkor a Lajos fóherczeg 
gyalog-ezred derék zenekara — számos fák­
lyák világa mellett — a legszebb darabok el­
játszása mellett tette az estét kellemes-é, va­
lamint a helybeli zenészek Prihály vezénylete 
alatt szinte szerencsések va Iának 0 Felsége 
kegyeimét megnyerni s néhány nemzeti dara­
bokat ö Felsegenek megelégedésére élj. tsz­
hatni.

Esteli 10 óra után ó cs k. felsége háló­
szobájába vonult, á sok napokon keresztül az 
utazásban eltöltött rendkívüli eltöródéseit nyu­
galom által helyre hozandó.

Másnap, azaz junius 20-, n, reggeli 6 
órakor 6 cs. k. Fel-.ege a r. kath. templomba 
a nagyváradi megyés püspök Szaniszló ó mél­
tósága által szolgait szent-mise hallgatására 
ment, s innen ismét a városházánál levő szál­
lására, hol már az útja folytatására előállott 
kocsik készen vártak. Miután ő cs. k. felsé­
gének polgármester Poroszlay Frigyes a város 
népe ue'ébeu újra búcsú-hodolatot nydvauita, 
ö Felsége magas megelégedését tudatta.

A városházánál valamennyi hivatalnokok, 
a főpapság mindkét rendű tanítói kar, a fő­
nemesség és a sok ezerre u.enó lakosság ismét 
roppant mennyiségben összegyűlve, áldás-kiál­
tások között öröm-ittasa* útnak bocsájtak ó 
cs. k. Felséget.

A fóispani rendelet következtében a deb- 
reczeui disz lovas sereg magát barom részbe 
fe.osztva, az elsó 200 ból álló csapat ö Felsé­
ge kocsija előtt mintegy fertály távolságnyira 
előre lovagolva, az egy wértfőldnyire eső látó 
teleki*) csapszekig vezeté, a hol »éljen ó cs. 
k. apostoli felsége !“ férfias kiáltás mellett a 
másik, szinte annyi számból álló debreczeni 
disz csapatnak a kedves szolgálatot által adá, 
kik is szinte annyi elórehaiadfssal hihetetlen 
gyorsasággal a vaios Kadarct-i vendég-fogadó- 
jaig jól sikerült katonai renddel elvezeték, itt 
a harmadik, szinte annyi számból átló csapat 
átvéve, a híres hortobágyi pusztán 1V« órai 
távolságra eső vendég-fogadóhoz elrepültek.

Debreczentói Hortobágyig, mely 5 mért- 
földnyi távolságra van, 2 óra tiz perez alatt 
tették meg az utat.

Itt kerületi főispán és Szabolcs-megye 
fönöke és tisztikara által fogadtatott, az ó cs. 
k. Felsége íogadasara Hajdúságból es nemes­
ségből összealakitott 1200 fóré menó nemesi 
bandériumot ö felsége megszemlélvén, városi 
tanácsnok és helyi rendőr főnök Sz. J. (kinek 
a roppant számos kísérd seregből sikerülhetett 
cs. k. csendőr-kapitány Lányi, cs. k. főügyész 
Kovács István, és cs. "k. lótorfényszéki előadó 
bíró Reviczky Dienes ó méltóságaikkal oda­
érkezhetni, ezeknek mélyen tisztelt társaságá­
ban), ó cs. k. felségétől búcsút véve, váro­
sunkat és ennek összes lakosságát fejedelmi 
kegyébe újólag ajánlá, mely bucsu-vételkor ó 
cs. k. Feisege Debreczenneli meg­
elégedését kegyelmesen kije- 
enteni méltóztato tt.

Ö cs. k. apostoli felségének ekképen tör­
tént itt muiatása és a történtek után biztosan 
Írhatom, hogy ó felsége Debreczenben, miután 
mind a Lajos fóherczeg nevet viselő nyolez 
egész gyalog ezred katonái gyakorlatával és 
annak vezénylő derék ezredesével, úgy nem- 
különben a Miklós czár nevét viselő ötödik 
vértes ezred két osztálya katoiai gyakor 
tatával, melyet a derék ezredes báró Baseli 
ónagysága vezénylőit, mindketten ó cs. k. 
apostoli felsége rendeletéi szerint kiadott 
katonai mozdulatokat, feloszlásokat és tüze­
léseket a szó teljes értelmében katonai pon­
tossággal és szigorú renddel teljesítették, ó 
felsége legmagasabb megelégedése jeléül ió- 
stiázsamesteri rangra és igy előléptetés utján 
D u r n s t kapitány ur elsó rang» százados­
nak a így tovább az egész szazadban levő fó- 

*fLatu-kép ? Szerk.

i tiszt urak előléptettek, ki végre Debreczennek 
! es ennek összes lakosságának, ő cs. k apos- 
' toli felsége legkegyelmesebb ittléte alatt legma- 
I gasabb személye iránt tanúsított szívből önként 
1 eredő hü jobbágyi ragaszkodását és a nép 
érzelmeitől lelkesített városi tisztviselőség 
készületeit figyelemmel kisérte és azt, hogy e 
város és ennek népe sajátságos csendes ter­
mészeténél fogva, ámbár ő cs. k. felsége 
megérkezésére örömittasau ezrenként rohan 
tak és tódultak látni az ifjú lovagias feje­
delmet és a talpon álló őt ven ezernyi la­
kosság tolongásai között legkisebb zavar sem 
történt és végre, hogy az összes lakosság, 
mely színlelni éppen nem tud, mi csak szive 
és lelke hatalmában volt kitárta a legjobb le- 
jedelem előtt, elhiheti mindenki, bogy ö fel- 

I sége e sokat és sokképeu szenvedett város 
összes lakosságának jobbágyi hódolatát, hü ra­
gaszkodását látva, Debrecz.eaböl megelégedve 
távozott.

HELY! HÍREK
Király-várát.

Dsbreezen, izept. lj
Király ó feisege fogadtatásának részle­

teit és a tisztelgések sorrendjét közöltük már 
ugyan, de azért mégis jónak látjuk ezeket 
újra közölni, illetve röviden kővetkezőkbe* 
össze.ezni :

Király ö felsége holnap, pénteken reg­
gel pontban 8 órakor érkezik meg városunkba
Székelybidról. A páivaházba való bemenetel, 
hova csak belépti jegygyei juthatni, '/,8 óra­
kor elzáratik.

Az üdvözlő beszédet a főispán tartja, az 
után megkezdődik a városba való bevonulás.
A városháza lépcsőseiénél a polgármester 
intéz üdvözlő beszédet ő felségéhez.

A küldöttségek tisztelgése d. e. 10 óra­
kor kezdődik meg

A küldöttségek — a városháza nagy ter­
mébe* — a következő sorrendben tiszte­
legnek :

I. A tiszántúli ref. egyház kerület.
2 A tiszai ág. evaag. egyházkerület.
3 A helybeli r. kath. egyház és kegvea- 

rendiek.
4. A munkácsi gőr. kát. püspökség h. 

dorogi püspöki külhelynőksége.
5. A megyék és kir. városok küldöttsé­

gei együttesen, — köztük Hajduvártnegye kül­
döttei, Debreczen sz. kir. város tőrvh bizott­
ságának tagjai és a főreáliskola tanárai — 
gróf D é g e n i e 1 d József főispán vezetése 
alatt.

6 A debreczeni kir. törvényszék.
7 A helyben székelő állami hivatalno­

kok együttesen, gróf. Dégenfeld főispán veze­
tése alatt.

8. Az izraelita egyházak.
9. Az ügyvédi kamara.
10. A kir. közjegyzői kamara.
II. Az ipar és kereskedelmi kamara, a 

kereskedő társulat küldöttségével és a ke­
reskedelmi akadémia tanáraival.

Déli 12 órakor ő felsége rövid séta-ko 
csizás után a ref. főiskolát tekinti meg, — 
honnan a méntelepre kocsizik, — innen a 
nagy erdőre hajtat, hol megtekinti a népün­
nepélyt és a vadász-kiállítást

A nagy erdőről a helyi vasút küldi vo­
natán tér vissza ő felsége a városházára, a hol 
az udvari ebéd pontban 4 órakor veszi kez­
detét.

Ebéd után 6 óra előtt 20 perczczel ő 
felsége a pályaházboz hajtat s 6 órakor kü 
Ion-vonaton Székelyhidra vissza utazik.

I Ismételve megjegyezzük azt is, hogy ő 
felsége magánkihallgatásokat nem ad s hozza 
kérvények sem intézhetők. Ha azonban valaki 
mégis kérvényezni akar, nyújtsa be kérvényét 
a főispán úrhoz ki azt illetékes helyére el­
juttatja.

*

Hogy a rend a holnapi nap folyamán 
főntarthaató legyen,a rendőr főkapitány a kő­
vetkező széles körű intézkedéseket tette :

„Utasítás
1890. szeptember 12-ére.

1. Reggeli 6 órakor Beér Kálmán 
rendőr-alkapitány ur 10 rendőrrel elfoglalja a 
vasúti állomási épülettől kezdve, a tért, a nép 
kert melletti utat, a kis-várad-utezát az Euró­
páig

A kisvárad utczai aszphalt járdán tisz­
tességesen öltözött egyének két sorban helyet 
foglalhatnak.

2. Ugyanakkor Dr. Tóth Mihály r. 
fogalmazó ur 10 rendőrrel elfoglalja az Euró­
pától a megyeházig, illetve a Teleki és Miklós- 
utczákig eső kocsi-utat. A közönség a zászló­
tartó póznákig mindkét oldalon helyet fog­
lalhat.

3. C s « p ó István lb. rendői-alkapitány 
ar 10 ríjjórrel elfoglalja a Teleki it ty- fe,-



utczáktól, a m. kir. posta hivatalig, illetve 
ipar és kereskedelmi bankházig terjedő kocsi 
utat. ,. . ,

A közönség a zászlótartó póznákig mind­
két oldalon helyet foglalhat.

4. E r d é 1 y i István rendőrfőkapitány! 
fogalmazó ur 10 rendőrrel elfoglalja a m kir. 
postahivatal illetve iparbankházccl a Czegléd - 
utcza és Széchénvi-utczákig eső kocsiutat.
A közönség a zászlótartó póznákon belől a 
a Lázakig helyet foglalhat.

5. V é g h Gyula rendőr alkapitány ur 
10 rendőrrel elfoglalja a városháza frontja 
hosszában a kocsiutat, s a kapubejárattal 
szemben lévő kocsi bejárói, gondoskodik, hogy 
a két bandérium részére, a városházának nagy­
templom felé eső szárnyával szemben tágas 
hely fen maradj on.

A rendőrbiztos és polgári biztos urak, a 
vasúti őrségen lévőt kivéve, a ki helyén ma­
rad, kerületi r. alkapitány és fogalmazó urak 
mellett foglalnak állást s rendelkezéseik szerint 
működnek.

Reggeli 6 órától kezdve a 
magán kocsi közlekedés a város­
házától a kisvára d-utcza végéig 
beszüntettetik, fogatok a mellékut- 
czákra terelendők; küldöttségi tagokat szállító 
fogatok átbocsátandók.

6. A rendfentartásra kivonuló tűzoltók, 
továbbá a főiskola akadémia ifjúsága, a keres­
kedő ifjúság, ipartársulatok a városházától 
kezdve a vasút felé, két oldalt állanak fel,
Irnnainf- S7Á] f*n

A' főiskola akadémiai ifjúsága nemzeti 
szinü. — a polgárság többi része, csoporton­
ként kék-sárga karszalaggal lesz el­
látva.

7. F a r k a s Albert csendbiztos ur 8 
lovas rendőrrel, az Európától a városházáig 
folytonosan végig lovagoltatja az utat s gon­
doskodik,hogy ezen kocsiút a Felség bevonulása 
nak befejeztéig gyalogjárók (nézők) által el ne 
foglaltassak.

A bevonulás megkezdésekor egy lovas 
elé a Nagy-Várad-utcza

óráié folyton szolgálatban állanak, s a részökre 
kijelölt állomásokról a rendőr főkapitány en­
gedélye nélkül nem távozhatnak.
6 15 A rendőr tisztviselő urak különösen
arra is ügyeljenek, hogy U Felsége ko­
csija mellett és után közön . 
ség ne szaladjon.

16 Ó Felsége 12 órakor kikocsizván. — j 
Beér Kálmán rendór-alkapitány ur a Czegiéd- 
utcza, Batthyányi, Teleki-utca s a Teleki ut- 
czától a városházáig eső piacz-rész kocsiutjá- 
jának nyitva tartásáról s a rendről gondos-
k°dlkÉ végből a városháza Czegléd utcai ka- ; 
púja táján egy rendőrbiztost állít két rend- ! 
őrrel két rendőrt a színház elé a Batthyányi j 
utcza torkolatába, két rendőrt a Szent Anna, j 
Teleki és Batthyányi-utczák szögellési pont-

s felséges nejének 
Erzsébet

ausztriai császárné s bajor királyi herczegno 
Ő Felségeiknek

Hű magyar hazánkban együtt tett korutjok folyamán 
az MDCCCLVIl-ik ev pünkösd hava X\ Ill ik napján 

Debreezen városa h(i népe közötti megjelenésok 
áldott emlékére

A háládates szívvel örvendező közönség 
jobbágyi hódolattal 

állitá.u

Allitá pedig a királyi pár távozása után 
azonnal. Nyilván bizonyságát adni ezáltal, an­
nak, hogy Debreczent megillette akkor ősi 
czimere — a bárány.

Sok változott, sok történt azóta. Az a 
daliás, nyúlánk fejedelmi ifjú ott az olajos 
vásznán — szelíd, nyájas tekintetű, a férfikor 
delén túllévő méltóságos alakká fejlődött az 
életben, a kire most a „haza a t y j a“ jelző

iára, két rendőrt a Teleki utcza Piacz felőli; már cgak koránál fogva is jobban ráillik.
J . ’ . . . , . .. 1 .. v___ Ii/VÍTTT í \ . < < _______ X____ 1, A m Q Q <torkolatába; különösen ügyelvén, hogy 0 Fel 
sége kocsijával szemben kocsik, állatok ne 
jöjjenek.

Végül figyelmeztetnek a rendőr-tisztvi­
selő urak, s a melléjük adott városi tisztvi­
selők, hogy a szolgálat a Felség elutazásáig

Magyarországnak királya ő ma s azt a 
másik titulust, a melyik nálunk idegen, jól 
tudja, hogy a magyar szent korona területén 
törvényesen használni nem lebet.

Hanem azért mégis megáll majd e kép s 
o tábla előtt, mikor egy perezre magára ma­

zik : „Éljen szeretet királyunk !“ (Egy t-vel
Írva a „szeretett* utolsó szótagja.) Igaz ugyan, Mire 6 fi
hogy az utolsó t betű felett ott vau a viz- ' den s boldog ti
szintes vonás, mely a dupla t-t jelölné, de a mennyit szel
kérem, ha az 1 frtos bankó számjegye fölé fizetni, a váro|
egy vízszintes vonást teszünk : lesz-e ez is kapnak rá I
által abból 2 f r t ? ! villát, tányért

* mesebb dolga
Az árbocok díszítésével se vagyunk meg- készletet, az J

elégedve. Ezen árboczokat girlandokkal kel- Szabad mindéi
lett volna össze-köni, mely esetben igen di- a kést, villát I
szes látványt nyújtottak volna, mig i ,y — emlékül.
habár zászlókkal föl vannak is díszítve — & A népüu|
szemlélőre nem tesznek kellő benyomást. kor egészségei]

* ételt italt s u
Az udvari ebéd alkalmával mert 8 órakoij

távozzanak.
Debreezen, 1890. szept. 9.

Boczkó
r. főkapitány.

*
A városi hatóság fölkéri a kereskedőket, 

és üzlet-tulajdonosokat, hogy azokon az ut- 
czákon, melyeken ő felsége átvonul, üzletei­
ket zárják be. Intő jel ez a közönségnek is, 
hogy még ma ejtsék meg a szükséges be­
vásárlásokat, mert holnap alig lehet Debre- 
czenben valamit kapni 1 

*
Király ó felsége debreczeni látogatása 

egészen polgári színezetű lesz. A katonák ki­
vonultak városunkból, a látogatás egészen a 
polgári társadalomnak szöi. A katonák helyett 
azonban nagy számmal érkeznek városunkba 
a vidékiek közelből és távolból s ma még 
megközelítőleg sem lehet kiszámítani, hogy 
hány ezerre fog menni a városunkba érkező

rendőr az Eurőpaház
egy a Miklós, egy a Teleki, egy a Széchenyi, j 
egy a Czegléd-utcza bejárataihoz, egy a város- > vidékiek száma, 
háza kapujával szemben, egy a Kis Uj-utcza j Tarka népcsoport lesz az, mely 
bejárata elé állítandó, egy a csendbiztos úrral. czent ma és holnap ellepi. Annyira 
a városháza és törvényszék épülete közti utcza j hogy még csak török dervist i 
nyitva tartásáról gondoskodik, miután a fo­
gatok a cevonulás után említett (Rózsatér) ut- ] 
czán fordulnak be, s a kis piaczon két irányban 
oszlanak. ,

8. 0 Felsége a városházába bevonulván, j
a rendőrség támogatására felállított tűzoltó és; árnyék gyanánt ne vegyüljön 
polgári egyének elosztanak. |"

Yégh Gyula r. alkapitány ur a melléje j 
rendelt biztos urakkal és legénységgel gondos-;
Vodik, hogy a városháza bejárata a felvonuló 
küldöttségek számára hozzáférhetővé té­
tessék.

A bevonulást megelőzőleg a városházába ' 
csak belépti jegygyei ellátott 
egyének, rendőr tisztviselők, városi bizott­
sági tagok, — megyei küldöttségek bocsátha­
tók be.

9. Kálmánéi hey Móricz mező 
rendőr alkapitány ur, Dragota Sándor biztos 
úrral, a vasúti indóháznál, a magán és bérfo­
gatokat berendezi — felállítja, s Beér Kálmán 
rendőr-alkapitány ur felhívására a pályaház 
elé indítja.

10. Simon Miklós fogalmazó ur, Pol­
gári József biztos úrral s a rendelkezésre állő ! utcának 
legénységgel (mezőcsósz stb) reggel 9 órakor ! 
a nagyerdőre vonul ki, s ott Lengyel Imre ! 
népünnepély rendező bizottsági elnök urnái j 
jelentkezik, utasításait kikéri, s azok érteimé-! 
ben jár el.

Ezt megelőzőleg reggeli 6 órakor az in­
dóháznál megjelennek s Beér Kálmán 
rendőr-alkapitány ur intézkedéseit követik.

11. Hajdú Gyula r. alkapitány ur, a 
Collegium és emlékkert közti utat d.e. 10l/.

Debre- 
tarka, 

s 1 á t-

Orakor mindkét végén 4—4 rendőrrel, az em- 
lekkert két ajtaját 1—1 rendőrrel elzárja s 
0 Felségének a Collégiumhoz érkeztéig zárva 
tartja.

Ö Felsége kijövetelekor a rendőröket 
bevonja, s a rendfentartást a Collegium aca 
démiai ifjúságának átadván, a Péterfia-uíczán j 
végig állítja fel.

A Felség a Péterfia-utczáról a méntelep • 
felé befordulván, a legénységet bevonja, s a épületre, úgy átalakult, 
nagyerdőre vonul, a hol a legénység külön Debreezen város óriási
bözó pontokon, a rend fentartása végett fel

tart, s ennélfogva a városháza közeléből el ne j ra(j a teremben, elgondolva azzal a böicses-
’ «éggel, melylyel a történelem, az élet, a küzdel­

mes múlt megáldotta őt: Hogy fut az élet ! 
Hogy siet a kor ! S hogy eltöröl az idő min­
dent, a mi jogtalan !

A nép tudja azt, hogy a „császár“ 
most Becsben marad s „maga jön 
a — király!“

A nagyterem jobbra eső ajtaja kisebb 
szalonba nvilik, hol ő felsége bizalmasabb 
embereit fogadja, ha erre lesz idő, vagy a hova 
visszavonul, ha az ünnep zaja kifárasztá. Arany- 
zöldbe játszó brokátselyem garnitúrával ren­
dezték be a kis szalont.

Még egy kisebb szoba következik ezután, 
faragott barna fa- s megyszin bútorzattal. A 
legközelebbi terem, a városház sarok szobá­
ja, melynek ablakából minden irányban nagy 
kilátás nyílik, rekeszti be a király lakosz­
tál yát.

Ez a terem a király dolgozója lesz. 
Gyöngyházzal kirakott fekete bútorokkal fog­
ják berendezni.

Két díszes tükör vár elhelyezésre. Az 
egyik gyöngyházzal diszitett ében-, a másik 
fényezetlen diófa-keretbe van foglalva. Mind­
két tükör fódiszét aranyos fejezetű, a kerettel 
egyazon darabot tevő faragott oszlopok al­
kotják.

Feltűnő sok — összesen tiz darab — 
mosdó-állványt helyeztek el a király lakosz­
tályában.

Ennek magyarázata, hogy ó felsége, mi­
kor a berendezést előtte szóba hozták, azt 
felelte Braukov iőszállásmesternek: Mindenek 
fölött jó nagy mosdúedenyrő! kell gondoskodni. 
A király ugyanis minden 10 pereiben meg­
mossa kezeit.

A kiséret egy részét a földszinten helye­
zik el 6 szobában ; a másik rész számára a 
király lakosztálya mellett a jobb és balszárnyon 
26 szobát rendezlek be.

Ő Felsége kíséretében lesznek többek 
között : gr. Paar tő hadsegéd, B o 1 f r a s 
vezérőrnagy, P á p a y oszt. főnök, W olkens- 
te in gróf fókonyhamester, továbbá két 
szárnysegéd, báró Weber kapitány s 
tíz hivatalnok. A szolgaszemélyzet 16 tag­
ból áll.

Debreezen ben, mikorra a 
király oda érkezik, egy szál ka­
tona sem lesz: őrségre két városi hajdút 
rendelnek a városház kapujába.*)

S i m o n f f y polgármester, Boczkó 
Sámuel városi főkapitány s Szabó József 
városi főszámvevö műkődnek különös buzga­
lommal, hogy a király jól érezze magát Deb­
recenben.

A lövőidébe vezető helyi közlekedésü 
vasúton, melylyel a király a délutáni órákban 
a népünnepre megy, mélyreható vizsgálat alá 
vetettek mindent. Szétszedték az összes e czél- 
ra kiválasztott kocsikat s szorgosan megvizs­
gálták azoknak legkisebb részecskéit is. E ko­
csik közül a királyét aranyrojtos vörös bár­
sony bútorzattal látták el, a kiséret kocsijait 
pedig újonnan készült padokkal.

Nagy, díszes lombsátrat áilitnak a lövői 
de udvarán. Innen szemléli meg a király az 
ünaepies ökörsütést. A lövöldébe vezető utat 
szintén árbocz-erdő szegélyezi.“

Rácz Károly zenekara, melynek azon szeren­
cse jutott, hogy a „legelső magyar ember* 
előtt játszhatik, a következő darabokat adja 
elő :

1. „Magyar népdalok.“
2. „Longe d’ amour aprés le bal“ — 

Czibulkától.
3. „Magyar népdalok.“
4. „Bánk-bán“ egyveleg, Erkeltől.
5. „Magyar népdalok.“
6. „Le Pére la Victoire“ induló.
— A magyar népdalok közé czélszeru 

lenne egy pár Csokonai dalt is fölvenni, hogy 
ö felsége városunk halhatatlan költőjének mü­
veiben is gyönyörködhetnék !

Á nagy templom előtti Artézi kut-bódét 
zöld lombokkal és zászlókkal teljesen bebo­
rították, hogy a diadali pompába és fénybe

bele ez a dísz­
telen deszka-alkotmány.

A mennyi pénzt mi már ebbe az ár 
tézi kútba bele öltünk : még egy második 
király fogadást lehetne belőle ren­
dezni !

*

Azt mondhatjuk, hogy az ország szeme 
ismét ránk van függesztve 1 A fővárosi sajtó 
— különösen az „Egyetértés, nagy 
hgyelemmel kiséri a debreceni király-fogadás 
egyes mozzanatait. Az előkészületekről minden 
fővárosi lap hoz naponta tudósítást.

Az „Egyetértés“ tegnapi száma tárca­
cikkben ismerteti a király fogadó 3 várost 
(Debrecent, Nagy-Váradot és Székelybidot) s 

iDebreczenről igy ir :
„De brec zenben a gazdagon ékesített 

királyi váróteremből a városházhoz vezető tő- 
rendkivül impozáns külsőt adnak az 

ut szélin felállított, féltorony magas díszes 
lobogóárboczok.

A szállókra, melyekben egy-egy parancs­
nokoló tábornok tanyáz, már is föl vonták 
a Monorra szomorúan emlékeztető sárgafe­
ketét.*)

Ez az egyetlenegy dekoráció ri ki mesz- 
szire az ünnepies pompa keretéből, sehogy 
sem találva a tipikus magyar város egyébb 
díszeihez s szintúgy lekivánkozván Debrecen 
háztetőiről. Szembeszökő jeléül annak, hogy 
ebben a a városban nem érzi.itt- 
h o ü“ magát semmi, a minek a ne ve 
nchwarczgelb.

A városházát, a hol a király megszáll 
majd, még mindig rendezik, csinosítják. Kifes­
tették az ódon, egyszerűen fehérre meszelt 
falakat, a lépcsők mentén haladó vaskarzatot., 
a folyosók boltozatát. Alig ismerni rá belül az

a rend fentartása végett
ál itandó.

12. Déli 12 órakor Farkas Albert csend­
biztos a lovas rendőrökkel a gőzmalomhoz, 
továbbá folytatva, a méntelepbez vezető utgt, 
szállja meg s gondoskodik, hogy a Felseg kd-! 
zeledésekor, magán kocsik, szekerek, állatok j 
szemben ne hajtassanak. E végből az ut két j 
vége elállandó.

A Felségnek a ménteleptől elindulása i 
előtt az utat ismét megvizsgálja, azután a 
nagyerdei útról hasonló módon gondoskodik.
— A Felség nagyerdei tartózkodása alatt a 
lovas rendőrök a fasorban s a kisvasút és kor­
csolyázó helyiség közt állanak fel.

A Felség a városba bevonulván, csend- 
biztos ur a legénységet a város istállója ud­
varán pihenteti, s pont 5 órakor a kocsiút 
szabadon hagyása céljából ismét a városháza
— vasút útvonalra kiállítja.

13. A Felség kivonulása — vasúthoz — 
alkalmával a rendőr legénység, tűzoltók stb. 
d. u. pont 5 órakor hasonló sorrendben 
állanak fel, mint a bevonulásakor, s ügyelnek a 
rendre.

14. A rendőr biztos és p ilgári buios
yiak, s a legénység reggeli ti órától esti 6

festett czimere 
borítja a főkapu alól föl vezető lépcső első for­
dulójánál a falat: jobb lábával fehér keresztes 
vörös zászlót tartó s a törvénykönyv lapján 
lépdelő teher bárány. Elsó tekintete a lépcsőn 
foihaiadúuak e címerre esik. Itt halad fői la­
kására a király is, a ki az ötvenes években 
kétszer látogatta meg Debrecent s egyik lá­
togatása alkalmával ugyanezen a helyen meg­
pillantván a város címerét, igy sóhajtott 
tol: „Talán nem bárány az, hanem 
inkább farkas...“

Nevezetes alkalma len most ö felségének 
meggyőződni arról, hogy Debrecent nagyon 
sóiéi színekkel festették akkor előtte. A lép­
cső fejénél álló oszlopos csarnokon áthaladva, 
a nagyterem főhelyén 1857-beli életnauyságu 
arcképét találja majd, alján vörös márvány­
falba vésett szürke márvanytáblával s e táb­
lán — loyalitás dolgában egy osztrák város­
nak is becsületére váló következő aranyos fel­
irattal :

„A haza atyjának
Dicsőén országéin császárunk s királyunk 

Első Ferencz Józsefnek
*j Az idegen honvéd-csapatok eltávozván váro­

sunkból, e zászlókat — mint mar jeleztük — levették,
8 * e r k.

A merre csak a szem tekinthet, minden­
ütt fellobogózott árboczokat s zászlókat látunk 
Debreczenben. Középületek s magán-házak föl 
vannak díszítve s futölagos szemle után is 
6—7000 re bátran tehetjük a kitűzött zászlók 
számat.

Különösen szépen vannak díszítve a bizt. 
társulatok s egyletek helyiségei s nehány magán­
hoz, melyek közül legelső sorban említendő a 
Biederman-haz gyönyörűen diszitett erkélyé­
vel. — Számos helyen ki van téve király ő 
felsége arczkepe, alatta e fólirással: „Éljen a 
király !“

Az ország és város czimerei száz és száz 
példányban láiüatók. A zászlók hazánk, városunk 
es Hajduvármegye színeit viselik. Még e sorok 
írásáig semmi jel nem mutat arra, hogy a m a- 
gyar királyon kívül mást is ünne­
pelne Deoreczen népe.

A „Hungária“ előtti diadal-kapu, mely 
nagy méretei után igen impozánsnak Ígérke­
zett, most a befejezés után nem eléggé impo­
záns. Felirata pedig — a helyesírási hiba mi­
att — éppen bosszantó.

A diadal-kapu felirata ugyanis igy kang-
*J Ée a bandé villákat I

S s a r k,

Ó Felsége lakosztálya szombaton reggel 
9 órától este 8 óráig egész nap nyitva lesz 
a nagy közönség előtt és megtekinthető 20 
kr belépti-dij mellett s az igy befolyó jöve­
delem a tokaji tüzkárosultak fölsegélésére 
fordittatik. Különösen szépen lesznek a feje­
delmi szobák este, gázvilágitáenál. A belépti 
jegyek a főbejáratnál fölállított pénztárnál lesz­
nek válthatok.

A vidéki hódoló küldöttségek ma 
d. u. és ma este érkeznek meg. És pedig a 
jász-nagykun-szolnoki küldöttség egy része 
d. u. 3 órakor, más része este 7 órakor, a 
szabolcsiak, borsodiak, valamint a tiszai ág. 
evang. egyházkerület képviselői este U óra­
kor, a szatmáriak este l/e 10 órakor.

*

A bevonulás a vasúttól a lehető 
legimpozánsabb lesz. A menetet három teljes 
díszbe öltözött városi hajdú nyitja meg, ezután 
tiz lépésnyi távolságban a huszonnégy tagú 
polgári bandérium vonul. Mindenik baudérista 
debreceni polgári divat szerint lesz öltözve, 
fekete, pitykés dolmánykábaa, sujtásos magyar 
nadrággal. E bandériumot Polgári Bánat 
vezeti. A polgári bandériumot az uri-baadé- 
rium követi. Az uri-bandérium után a főispán 
és a polgárin, kocsija megy, ez után pedig har­
minc lépésnyi távolságban a város díszes, 
ötös fogata, melyben a király ül. A 
király kocsiját illő távolságban a város többi 
fogata követi, nemzetiszinü szalaggal jelzett 7 
bérkocsival. A többi kocsik a kővetkező sor­
rendbe mennek utánuk : A szatmári püspök 
két kocsija, lilaszin szalag jelvénynyel; az ev. 
ref. egyházkerület és a kollégium négy kocsija 
fehér szalag jelvénynyel; az ev. tiszai egyház- 
kerület őt kocsija, fehér-veres szalag-jelvény- 
nyel; a h.-dorogi vikárius két kocsija ; Bor­
sod megye négy kocsija, kék-fehér szalag jel­
vénynyel ; Hajdumegye nyolc kocsija kék­
fehér szalag jelvénynyel; Hevesvármegye ayoicz 
kocsija veres szalag jelvénynyel; Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok megye nyolc kocsija veres-kék 
szalag jelvénynyel; Szabolcsmegye tiz kocsija 
sárga szalag jelvénynyel ; Szatmármegye és 
Szatmár város hat kocsija zöld szalag jelvény­
nyel ; az állami hivatalnokok (törvényszéki 
elnök, penzügyiigazgató stb) kocsija ; az ügy­
védi kamara kocsija sárga-veres szalaggal és 
a többi fogatok. *

A nagyerdő feldíszítése és a nép­
ünnepély a fogadtatás egyik legérdekesebb 
látványát fogja nyújtani a királynak.

A nagyerdő bejáratánál, a csöszház előtt 
nagy diadalkaput állítottak, mely ezernyi zász­
lóval, bojtokkal, zöldgalyakkal van földi- 
szúve.

A fürdőház előtt a k i rp 1 y élet- 
nagyságú mellszobra van, imitált márvány 
oszlopon. A király az erdór két órakor 
érkezik s a fürdő-ház előtti útnál száll le ko­
csijáról, s aztán a földiszitett fasorban halad a 
lövöldéig, mely előtt emelvény van felállítva.

" Ezen emelvényen foglalnak helyet a városi 
dalárda tagjai. Az emelvény előtti kiszónye- 
gezett téren díszes karos széket helyeznek el, 
ho: a király kényelmesen vdgig hallgatja a 
dalárdát, mely megérkezésekor a „Kölcsey- 
hymnuszt“ zenditi rá. Ezután ó felsége a 
nép ünnepély érdekesebb részleteit tekinti 
meg s midón vissza-felé indul, a dalárda a
Torday Gabor „K i r á 1 y - h y m n u s z“- át 
énekli el. A király gyalog megy a vadaszki- 
állítás helyiségéig s miután a vadász-kiállítást 
megtekiutette, ismét felül kocsijára és a vá­
rosba hajtat vissza kíséretével.

*

A népünnepély, melynek rende­
zői: Lengyel Imre, Szabó József fő- 
számvevő, Csóka József, Horváth Ist­
ván és V á c z i János — tulajdonképen akkor 
veszi kezdetét, mikor a király az erdőről el­
távozik. A nagy közönség azonban már akkor 
is ott sétálhat — belépti dijat senkitől sem 
vesznek, nem is lesz. A sátorokban a király 
megjelenésekor ki lesz rakva már a bélés, 
perec és egyéb ilyesfélék ; a Laczi-konyhákon 
is vígan pattog már ekkor a tűz, melyen a 

I fonatos pirul és a Laczi-pecsenyét sütik. A 
. gulyashust hortobágyi gulyások főzik, az ökröt 
is azok sütik.

két, a bander,I
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Mire ö felsége eltávozik, már kisül min­
den s boldog boldogtalan ehetik belőle, annyit, 
a mennyit szeme-szája kíván — nem kell érte 
fizetni, a város vendége lesz miedenki. Bort 
is kapnak rá azután eleget. A ki akarja, kést, 
villát, tányért vihet ki magának, úgy kényel­
mesebb dolga lesz, de a ki nem visz ki evő- 
készletet, az kap ott, mert az is lesz bőven. 
Szabad minden, csupán az van kikötve, hogy 
a kést, villát nem szabad elvinni 
emlékül.

A népünnepély hét órakor végződik, ak­
kor egészségére kívánják a közönségnek az 
ételt italt s mindenki vig kedvvel haza megy, 
mert 8 órakor a vigadóban megkezdődik a 
dísz-vacsora, melylyel a város a küldöttsége­
ket, a bandériumokat stb. vendégeli meg 1

A méntelepen nagy készülődéssel 
várják a királyt, A megolvashatatlan lobo­
gókon kívül, egy tekintélyes d 1 a d a 1-k a p u 
is emelni fogja a fogadtatás díszét. A közle­
kedést a ménteleppel a lóvonatu vasút tartja 
fönn.

*

A rendőrség a közönség figyelmébe 
ajánlja, hogy házaikra és zsebeikre vigyáz­
zanak, mert ily nagy sokadalom esetén a leg 
szigorúbb rendőri felügyelet is kárba vész, 
ha első sorban ki-ki magára nem ügyel. A 
város külső részein különben lovas csendőrök 
fognak czirkáini, de azért el ne feledje min 
denki otthon hagyni aházórzőt!

Ezek feladata: a Berettyón át szükséghez 
képest hadi hidat verni. Monospetriben a 
Klobusiczky-féle kastélyba lesz beszállásolva 
Albrecht főberczeg, a ki a kastély to­
ronyszobájában alszik. Főudvarmestere már be 
is rendezte a lakosztályt, Margittáa a döntő 
bíróságot és segédletét a mölki apátság kas­
télyában helyezik el. Terebesen van az élel­
mezési raktár, a hol naponta sok ezer kenye­
ret sütnek. Ma este félkileaczkor érkezik Mo- 
nospetribe Albrecht főherczeg és kísérete. Ott 
lesznek még Vilmos és Ottó főherczegek, br. 
Beck vezérkari főnök, br. Pirée tábornok, 
Chotek gróf ezredes, Bréda gróf alezredes s 
még vagy öt generális. Albrecht fóherczeggel 
érkeznek Frigyes és Jenő főherczegek is, a 
kik tovább utaznak Margittára. Azonkívül: 
Windischgrátz hg. és unoka-őcscse, gr. Grüne 
táborszernagy, Forinyák altábornagy, Galgóczy, 
Némethy, Uexküll, hg. Pálffy tábornokok, 
Szvetenay, Dávid Emil, Lobkovitz, Stanger 
vezérőrnagyok és Fabinyi tábornok. Margittá- 
ról Székelyhidra a királyfogadás alkalmára 
külőnvonaton 300 főnyi közönség ment.

* Zichy Géza gróf Debreczenben. Ma reg­
gel Debreczenbe érkezett Zichy Géza 
gróf, a kivel József főherczeg a per-

lauben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo­
zottan Moll A. készítménye, aző gyári jelvényé­
vel és aláírásával kérendő. 1.

Hazánk s a külföld.
— Rövid hírek. Egy pap halálos bal­

esete. Csordás Dániel magyar-csáthi refor­
mátus lelkész kocsin az espereshez ment, hogy 
a legutóbbi tűzvész által érzékenyen sújtott 
csáthi ref egyház káráról jelentést tegyen. 
Lovai azonban a főúton levő hid közelében 
megvadultak, s a kocsit elragadták. A lelkész 
látva a közelgő veszélyt, leugrott a kocsiról, 
de oly szerencsétlenül, hogy hanyatt esett és 
szörnyet halt. A szerencsétlenség mély rész­
vétet keltett az egész környéken. Özvegye és 
négy kis árvája maradt. — Égő leányok. 
Temesvárott a dohánygyárban Lisovszki Lujza 
nevű fiatal munkásnő spanyol-viasz olvasz­
tására szolgáló spiritusz lámpát égő állapotban 
akarta megtölteni. Az üveg tartalma a láng­
tól meggyuladván, a leány ruháit lángba bo­
rította. A lángok a mellette ülő muukásnő 
ruháit szintén meggyujtották. Lisovszki bor­
zasztóan összeégett s most a halállal vívódik. 
A másik leányt sikerült megmenteni. — 

é n 7. Hiwathaban (Kansas) nagy
ronon nehány perczig szívélyesen beszélgetett, j dühöngött, "mely sok házat elpusztított. 
Később megérkezett Zichy gróí családja is, < ^ leégettházak között volt a város legnagyobb

melynek szekrényeiben ötvenezer dől-}

rolyné, Heyduck Ambras, özv. Tóth Jáaosné 
Szeman Anna, Hornyák Józsefné, Gonusz Ber- 
táné, özv. Mérki György né, Schwartz ^ Mihály, 
Zeronyitzky Gábor, Heimann Rogner, Neumann 
Lázár, Kubecker Gusztáv, Benedek Márton, 
Rubinstein Sámuel, Nagy Károly, Nagy László, 
Fischbein Máli, Gelb Bernát, Duschek Ferencz, 
Moskovitz Lázár, Krájnyák Géza, özv. Koliáth 
Károlyné, Guttman Katharina, Stern József, 
az izraelita hitközség nevében, Simon Klatz, 
Guttman Abertné, Mandták Gyula, X árad! 
Henrik, Kupfer Herman, Lázárovits Adolf, 
Altmann Márkus, Reiamann József. Székely 
Sámuel, Fraenkel Sámuel, Kis Lőrinczné, 
Schlesinger Mózes.

Hivatalosan igazoljuk, miszerint a fent 
elősorolt feleknek a Phönix biztositó társaság 
közegei jelenlétünkben fizették ki kártérítései­
ket minden levonás nélkül, valamint azt is, 
hogy az illető károsultak röviditleu kártalaní­
tásuk és a Phönix eljárása fölött adtak teljes 
megelégedésüknek kifejezését.

Tokaj, 1890 szemtember 7 én.
(P. H.) :

Ranner Ignácz, Posgay Vilmos,
v. főbíró. v. tanácsos.

* József főherczeg és fia Debreczenben.
A tegnapi fóherczegi ebéd után Józset íohg 
és fia, N y á r y báró altábornagy, J eke 1- 
í a 1 u s s y ezredes, Bégen féld József főispán, 
Simonffj Imre polgármester, B o c z k ó 
Sámuel r. kapitány és mások kíséretében kör­
utat tettek a városban. Megnézték a nagyer­
dőt is, visszajövet pedig a „Margit“ fürdőt, 
mely iránt a tóherczeg különösen érdeklődött, 
mert mint emlité, Károly Lajos főherczeg egy 
ízben igen dicséröieg nyilatkozott előtte e 
fürdőről. A főherczeg látható érdeklődéssel 
mulattatta meg megának a fürdő összes helyisé 
geit. József Ágostnak is annyira megtetszett 
a fürdő, hogy megakan fürdeni, de erre idő 
mar nem jutott. Ezután visszahajtattak a „Bika" 
szállodába.

A főherczegek ma reggel utaztak el Deb- 
reczenből, N y á r y báró ésJekelfalussy 
ezredes kíséretében.

A perionon voltak ; Dágenfeld főispán, Sí­
in onffy polgármester, Veszprémi Zoltán dísz 
magyarban; továbbá B é s z 1 e r Lajos tanács­
nok bandérium-vezető diszruhájáuau, mit a 
főherczeg kérelmére vett fel, ki látni kívánta 
a bandei ium ruházatát, mely nagyon megnyerte 
a tetszését; ott voltak még: Könyves 
Tóth Kálmán ref. lelkész, Szakszó Re­
zső prépost, M a t e r n y Lajos ág. evang 
lelkész, papi öltönyükén. A főherczeg sziyelye- 
lyeseu társaigott a körülte állókkal s József Ágost 
is több ízben kérdezett egyet-mást a polgár- 
mestertől Debreczenról.

Mikor a vonat indulására jelt adtak a fhg 
és fia szívélyes búcsút vettek a kórüLök ál­
lóktól s felszálltak sárga színű külön kocsijukba, 
mely a közönség zajos éljenzése között robogott 
el. — a főüerczeg és fia Székely hidra 
uiaztak.

* A király Nagy-Váradon. Ö Felsége a 
király tegnap reggel 8 órakor külön vonaton 
Nagy Varadra érkezett. A pályaudvaron Óriási 
közönség várta, melynek soraiban ott voltak 
S z a p a r y miniszterelnök, F ejérváry, 
Orczy miniszterek, D ö r y lóispán, — 
Schlauch püspök, Román Miron,
V a n c s a érsekek, Tisza Kálmán A p p o- 
n y i stb. Ó felségéi a polgármester üdvözölte, 
mire a kiiály kifejezte örömét a lelkes fogad­
tatásért. Azután a sorfalat álló közönség so­
rai közt hallatott a lobogókkal és zöld gá­
lyákká! löldiszititeit u czakon át a rengeteg 
közönség zajgó eljeuti közt szállására a püs­
pöki paiotába. Délelőtt 10 órakor fogadta ó 
ieisege az egyes küldöttségek tisztelgését. A 
kaih. klérus üdvözlésére reményét fejezte ki 
ó felsége, hogy — mint eddig, úgy ezután is 
— az aliaminal összhangzasbau vezetendik 
az egyhazak ügyeit. A göiög-katholikusokcak 
azt válaszolta, hogy örömmel fogja kísérni val­
lásos, tesvéries egyetértésre irányuló törek 
veséiket. A román egyháznak adott válaszá­
ban kijei-nte, hogy kedvesen fogadja tisztel­
gésüket és megemlíti, hogy bízva a haza 
ea trón iránti hűségükben, meg 
van győződve, hogy a román 
klérust mindenkor ez erzelmek 
fogjak vezérelni. A reiormaiusokat 
biztosította, hogy mindig legjobb kivana^ai kí­
sérik egyhazuk virágzásában. Az agostaiakat 
kegyes oltalmáról bztosiiotta. A tor vény ha­
tóságok küldöttségének tisztelgésekor kifeje 
zete, hogy a közigazgatás igényei szükségessé 
teszik ugyan a változást, de reményű, — 
sógok ez által változni nem fog. Végül az iz­
raelita hitközséget, az ügyvédi, kereskedelmi 
kamarákat s a hadsereg vezetői tisztelgéseit 
fogadta az uralkodó.

* A nagy hadgyakorlatok tizenöt négy­
szög kilométernyi területen folynak le Mar­
gittá, Moaospetn es Szekelyhid környékén, 
tervezet szerint a hadtodik es hetedik h 
test, mintákét ellenséges hadsereg all egymás 
sál szembe». Körülbelül 40—50,000 emoer. é 
hatodik hadtest feladata megvédelmezm a Be- 
rettyó-völgyet. A harcz sorsa a szent- 
jobbi es Bzeat-imrei magasln to­
kon dől el. Székelyhidra egy század hí 
UMí-Kaiuua érkezett, teljes fölszereléssel.

de leányai tovább utaztak, mig a gróf és neje 
bejöttek a városba.

* Kulturális alapítványok ellenőrzése. A ; 
vallásügyi miniszter, egyetértve a belügymi­
niszterrel, mint a „P. H.“ jelenti, legközelebb 
egy fontos rendeletet bocsát ki az országban 
elszórtan és ellenőrizetlenül kezelt mindenné- | 
mü alapítványok összeírása és! 
állanái felügyelet alá helyez é-j 
setárgyában. Azehó második felében ! 
közzéteendő szabályrendelet által a székes j 
püspökök, a káptalanok, a megyei és városi j 
törvényhatóságok felhivatnak, hogy előbbiek . 
néluk letett emberbaráti, kulturális és külőnö- j 
sen tanügyi, utóbbiak az országos és családi | 
jellegű, régibb időkből származó alapítványo-1 
kát részletesen körülírva és összegeikben el- 1 
számolva, pontosan jelentsék be, hogy azok 
fölött ezentúl a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumnak felügyeleti joga gyakoroltassék, 
hogy az eddigi elnézések és mulasztásoknak 
és a vagyon elkahódásának eleje vétessék stb.

* Tisza és a — czigány prímás. Az 
„Egyetértésiben olvassuk, hogy Nagy Váradon 
f. hó 9 én este a „Rózsabokor“-ban ismerke­
dési estély tartatott, melyen körülbelül há­
romszáz vendég vett részt. Báró Fejér- 
v á r y Géza honvédelmi miniszter rendkívül 
jó hangulatban volt. .Tudják már, hogy hol­
nap az egész tisztikart bemutatják a király­
nak ?“ ezzel szólított meg a honvédelmi 
miniszter egy alsöbb rangú tisztet. Az egész 
társaság előtt feltűnt, hogy gróf Apponyi 
Albert nem vett részt az estélyen. Tisza 
Kálmán Futtakivai és Egyesivel ült egy 
asztalnál, mellette voltak még Beöthy Alger­
non, Dőry, Terényi főispánok, Gyalokay trv- 
széki elnök, a bihari és békési alispánok, s 
nehány törvényhatósági tisztviselő. A minisz­
terek 9 órakor távoztak. Tisza megvárta, mig 
elmúlt tiz óra. Érdekes mozzanat volt Tisza 
távozása. A czigányprimással ke-

et fogott a volt a minisztere 1- 
ö k, mire aprimá skezet akart 
sókolni, de ezt már nem engedte 

Tisza, hanem gyorsan távozott 
egyedül. A pillanat alatt lefolyt intermezzo 
zajos derültséget keltett.

Ö. T. Özikszay Lajos építész a 
peterüa utczai hazánál támadt tűz alKalmából 

debreczeui öunemes tűzoltó egyletnek 1U 
forintot adományozott.

* Kereskedelmi akadémiánk áruismei es 
theologiai múzeuma a Pénzügy miniszter ur 
ajandeaauöl a v a a i p a r t íeliümetö gazdag 
gyüjtemeuyyel gyarapodott, mely 136 mintában 
mutatja be: miiy alakban kerül a vas a Ke­
reskedelembe. E szép collectiot a zóiyorn- 
brezói in. kir. vasgyár igazgatósága állította 
Össze.

Husarak megállapítva s bejelentve 1890. 
szept. 10-tol 17-ig. 34 kr. Rácz Gy.-néi czeg- 
led-utca 2599 ez a. morgóm 587. az. a. Beucze 
j.-uéi aroan. 687 sz a. Kovács J. nál csapűu. 
374. sz. a. 36 kr. Rácz Gy.-uél csapóu. 358. 
sz. a. — a mészáros társaságnál mester u. 
3655. csapó u. 240. és 376. kút u. 2323. sz. 
könyök u. 574. sz. a. — 38 kr. Kovács J. nal 
csapó u. 327. sz. a. 40 kr. Kovács J.-nai 

üsutes társulat széniben, — a mészáros 
társaság 18 székiben. 42 kr. Ungvári András­
nál piacz 1. székiben, czegléü u. 55. dedó m 
125 sz. a. 44 kr. a három izraelita mészár­
székben a piaczon. — Jegyzet; Ungvári 
András három székiben 1 kilo hús nyomtatok 
nálad! 8 krral drágább.

Elveszett. Egy másfél éves, fekete 
szőrű, -arga ,aou kopó vadászkutya a Csicsogó 
kornyéken elveszett. Az útba igazitó, vagy 
megtaláló — illő jutalom mellett kéretik 
Gaal József urnái (Széchenyi-utcza) jelen- 
kezűi.

x Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy szekrekedes következteben, fel­
fúvódás uan, szorulásban, főfájásban, étvagym- 
ánybau vagy egyéb bajokban szenvednek, a va- 
iodi ,Moh féle seidlitz porok“ használata által 
biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 írt. 
Szétkű,déi naponta utánvétedéi Moll A. gyógy­
szerész es cs. a. udv. szállítótól Bec<, l. Tucd-

Ad. 4780/890 P.

Jár érezpénz összeolvadt s a papírpénz és ér­
tékpapírok elégtek. Üdvös intézkedés.
E bó elsején egy törvény lépett életbe, mely 
a tizenhat éven alatti fiukat nagy pénzbírság 
terhe mellett eltiltja a dohányzási ól. Minden­
esetre örömmel fogadják e hirt — New-York- 
ban, a hol a kérdéses törvény napvilágot látott. 
— Király ő felségea prágai árvízká­
rosultak nyomorának pillanatnyi enhitésére tá­
virati utón 10,000 irtot adományozott.

Törvényszék.
— A szegedi újságíró párbaj ügyében a 

súlyosan megsebesült Újlaki Antal rokonai 
beadványt adtak be a szegedi törvényszékhez, 
melyben tanukra hivatkozva bizonyítják, hogy 
a párbaj szabálytalanul folyt le s Újlakit el 
lenfeie Gárdonyi Géza akkor vagdalta meg, 
mikor a földön feküdt. A btadvány erre vo­
natkozólag több tanú kihallgatását kéri s végül 
a rokonok kijelentik, hogy Gárdonyi szigorú 
megbüntetését kívánják.

K.üxg[4zd«sag;.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
szept. 10.) Búza tavaszra 7.45 pénz, 7.47 
áru, búza őszre 7.02 pénz, 7.04 áru, —
május—júniusra------pénz,--------- áru.
Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 5.77 pénz, 
5.78 áru, aug.—szept. 6.15 pénz, 6 20 
áru. — Zab őszre 6.54 pénz, 6.56 
áru, tavaszra 6.20 pénz, 6.22 áru. Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
10.90 pénz, 11.— áru.

—Sertesvasar. A kőbányai sertéskereak. 
csarnok tavirata szept. 6. — Az üzlet szilárd 
M. urasági öreg nenez 45%.—46. Írtig m. uras 
fiatal nenéz 45.50 46.— Írtig, magy. urasági
fiatal közép 46.----- 47.— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 48.----- 49 — írtig, magyar sze­
dett nehéz 45.-46—.— írtig, magyar szedett
kusep 46.-----47.— útig, magy, szedett könnyű
48.-----49.— írtig, szerb, átmeneti nehéz
45. -----46.— szerb, átmeneti közép 45.------
46. % írtig, szerb, átmeneti könny. 46.—%.— 
inig. Az árak hizlalt sertéseknél párosain. 45 
Kgi. 47.-os levonással métermázsánKint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőneK 
páronkint 4 forint aranyban vám tejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: szept. 5-én volt 
készlet 154,071 darab, szept. 6., 7., S-án fel- 
hajtatott 3402 darab, — szept. 7-én elszállt­
tá tolt 5131 drb. Maradt készletben 151,342 
drb sértés.

Árverési hirdetmény.
A berettyó-ujfalui királyi járásbí­

róság közhírré teszi, miszerint Rosin- 
g e r Lajos b.-újfalui lakos ellen foga- 
natesitott biztosítási végrehajtás alkal­
mával lefoglalt s a *'s'/1190. P. sz. alatt 
beterjesztett végrehajtási jegyzőkönyv­
ben összeirt 22 darab nagy kocza ser­
tés, 108 darab februáriul malacz, 20 
darab sarja malacz és 174 darab liba 
folyó 1890, évi szeptember hó 15 dik 
napjának d. u. Bórájakor B.-Újfalu köz­
ségházánál megtartandó előleges bírói ár­
verésen el fognak adatni.

Kelt. B.-Ujfaluban, a kir. járásbiró- 
j ságnál, 1890. évi szeptember hó 6-án.

SZAKÁCS,
kir. járásbiró.

Majolika és porczellán
cseréi

SZERKESZTŐI POSTA.
D. F. urnák, Földes. Levelét — intézkedés 

gett — áttettük a kiadó hivatalhoz, 
szerkesztőség

vé-
mivel az expedi- 

hauera a kiadóhivatal végzialást nem
Főszerkesztő : sixlmny Gyula. 

Felelős szerkesztő: Aósa ttarua. 
FómuuKatirs: JL>v. Bakouyl aáatnu. 

Kiadó : Ikutasl luire. ^

A cs. és Air. osztr.

Alulírottak hálás kötelezettséget teljesí­
tünk, midőn a Phönix biztosító társaságnak 
a városuakat elhamvasztott, folyó évi augusz 
tus 25-iki tüzeset alkalmából káraink gyors 
és méltányos megállap tása és az igazságosan 
felszámított kártérítési összegnek nyomban a 
helyszínen készpénzben, minden levonás nél­
küli kifizetéséért köszönetünket nyilvánítjuk s 
nevezett társaságot a n. é közönségnek leg­
jobb meggyőződéssel bizalmába ajánljuk.

Tokaj, 1890 szeptember 7 én.
Tisztelettel :

Nóm helyett Klein Ábrahám rabbi helyettes, 
Likay László, Raichard Ignítz. Majorosi And­
rásáé, Soltész Borbála, Diószegi Józsefné, 
Weisz Sámuel, Sass Ferencz, Káposzta Pál, 
Frisch Vilmos, Keresztesi Ferencz, Ifj Grosz 
Józsefaé, Engel Ignácz, Rauner György, Ko- 
csa Sámuel, Durst Frigyemé, Kohn Líra, 
Neumann Jakab, Nagy Juuáiua, Fürst fcU

a legszebb kivitelben és elismert kitűnő 
f ütőképességgel, a SZLIACS 
melletti HALÁSZI első magyar agyag­
áru és káyha gyárból, előnyös órák
mellett ajánl

Sesztina Lajos
DEBRECZENBEN *

Kunz József és Társa
Budapest. DEBRECZEN. Nagyvraad

Vászon, készfehérnemii.
• »Onye sí •>

Divat és rövidáru raktára.
Menyasszonyi kelengyék

teljes kiállítása elvállaltatik.

Síremlékek eladása.
A legnagyobb választékban, — gyá­

ri áron számítva, — 8 írttól kezdve
feljebb, — mindenféle szilárd kövekből,
n. m : fekete és szürke gránit — fehér 
vörös fekete márványokból és termes­
kövekből, — a melyek még gyári áron 
alól is eladatoak.

Régi sírkövek újítását, vagy becse­
rélését is elvállalok, sírkövek szállítását 
úgy felállítását is, — helyben úgy mint 
vidéken, saját felelősségem mellett tel­
jesítek. — Sirkőrajzokkal bérmentve 
szolgálok.

32 év óta fennálló üzletem Svánt 
tanúsított pártfogást és bizodalmát a t -ez. 
kegyeletes nagyérdemű közönségnek 
megköszönve és újra kikérve maradiam 

teljes tisztelettel

Boros Sándor,
kőfaragó. 

Ddbreczou kin-várad üteg a 2
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Ä „«.TEL S-S' iinilei'.iieinben és a megjelöl, elárusító helyeken kapha..',

művészi kivitellel aran>, ezi - . . , , , k8 b „^szereztethessék, azokat mindjárt mint .
Hogy e feledhetlen szép nap emléke, mmél Mb ko.ben ,- 1Ánczokat| S kavekeket készíttettem :

női-melltükek óralancz-csun^oKei, 2 frt

Egy darab ezüst erem aia . . • • 0Q kr
M „ bronz „ ,........................... ..... * 30 kr
„ „alumínium,, v *. • * * érmek korlátolt számban verettek, s későbbi kívánótoknak

sr. a. ffiSÄ-liMSSr. — „
■ A-m »-«r 8 É m ifi ■•í ll.ll ■* es ■ '

órás. ékszerész ©s vésnök.
■> K mm kcüb «™r$ :etA»*xjW-Che.

I A Miklós-ntcza sarkán a vármegyekazá^^^^íto^^
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férfi- és gyermek
rulKU^^-t/áEciban

a következő feltűnést krltu| 
olcsó árak mellett Ősz. es tahi 

ruhák kaphatók.
Férfiaknak .

1 tiberzieher . C őrt ri följebb] 
1 Téli kabát . . 8 „ •>
1 Férfi öltöny . . 7 „ ,
1 „ téli Mentaikoff 10 - „
1 lelete öltöny 10»
1 rövid teli kabát 3..5
1 szövet nadrág ■ 2.50 »
1 rsizmanadrág - 2.50 -

Fiuk- és gyermekeknek :
1 fia Überzieher . 5 frt es feljebb| 
1 „ téli kabát . 5 25 
1 „ egész öltöny 4.75 
1 téli Mentsikoff 6 —
1 „ rövid télikabát 2 50 
1 „ Mikádó kabát 5.—

Gyermek öltönyök 3 évestől 8 
évesig 2.60—10 írtig. 

Báránybéléses téli kábátok 8 frttóll 
feljebb.

Finom szőrme béléses téli kabátok! 
(hiber gallérral) 12 írttól feljebb.

Valódi erdélyi vízmentes köpenyeg| 
8—12 írtig.
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S Tava9Z?w gyógyítás.
*
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Nyári

■ 1600 kúlöaböia Mikidé kabátok 6.25-151 í»lj»bb.

FUCHS G.
első magyar tizedes és szál ados hid 

mérleg gyár
Budapesten

Byti:
VI. Külső váczi-ut 1700. az.

Iroda és raktár :
VII. Károly-körut 1. ez.

Ajánlja általánosan elismert legjobb 
és legtartósabb gyártmánya tizedes, 
és százados sertés-, marha , hid stb 

mérlegeit.

fi

„ , , ír,; ha minden dobozon a gyár- |
Csak akkor valódi, j

<*•» «äätJgZ ÄCaSttÄ;
gyomorgorct, nyátk, gyo 9 ntólébb „őt betegségeknél. I

M , .h 1
Raktárak, a* ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban, i

gyógyítás. íuu A. gyógyszerész cs. k.r. udvari «állító, Becs,, 
6,7 0-7 MULL * stadt, Tuchlauben 9.

s„tÄ. ...... 8 d°b°““
* nem küldetik. j

Eiumerés MOLL A. «rbo. *'•>-
Uiö toslaikuzieomnni az ön Moll-fele Se.diiupora,

»- íia »—i s»25~sfe“T" !688“m‘vt jóvá ee a fút könnyűvé leá­
llás lelettel

Sldinkú P. 1. lelke»» Uvnnetsehlag-b»n

"ffm® , ...gyógyítás

gyógyítás

Árjegyzékek kivanatra ingyeu 
és bérmentve.

m 1 —«táji ha minden üveg MOLL A. ^
WS0füb aÉKOr VáiCulj védjegyét és ai&nAsat viüé,i, ^
-------bedörzoölesiil s.keT^hasanálat kösz vény, csúz nun- »
dennemü testfájdalmak és bénulásnál ; *
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyoladasoknal. Z>*- * 
só’Zey vízzel vegyítve hirtelen roszuilót, hányas, k ju^- c- 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. ~
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

an r kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél ke.esebb ^ 

nem küldetik. —,
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bées. W
Kitűnő Moll-íéle franozia borszesz és sója vidéke- & 

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem ŐU üvegge, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok lat gg 
tani magamnál. Mély tisztelettel

I Hornof. lelkész Mienolup-ban Var
ti

Raktárak Debreoienben : Dr. Rothschnek gyógyaz., Tóth Béla gyógy«,., ^ 
Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp. ^

r Legjobb 
bedörzsölő­

szer
fT köszvény 

f" csúz
és minden

r meghűlés! 
betegségek 

ellen.

Debreczeu ib9u. Myootaiou Kuusi Imre könyvnyomdájában.
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